

贵州习水县发生一起疑似食物中毒事件

136人食用问题三明治住院

其中学生89人,学龄前儿童10人

记者从贵州省遵义市习水县相关部门了解到,习水县日前发生一起疑似食物中毒事件。截至9月21日17时,已造成包括学生、学龄前儿童在内的136人入院治疗。

9月21日,贵州遵义市食品药品监督管理局办公室通报贵州习水疑似食物中毒事件。通报称,9月17日21时30分,习水县政府接到县卫生健康局报告,有患者在县人民医院就诊过程中反映,近日食用“三明治”糕点后出现发热、腹痛、腹泻等症状。

经组织卫健、疾控、市场监管、公安等部门排查,患者反映食用的“三明治”糕点为习水县麦可美加乐食品厂生产,9月15日至17日在该企业位于习水县

城的8家自营门店销售,共向137人零售三批次“三明治”糕点142单、181个,有187人食用过该糕点。

遵义市委、市政府于9月17日晚安排成立工作组开展医疗救治和调查处置工作,在医院开设就医绿色通道,组建市县联合医疗专家组对近日食用“三明治”糕点的患者进行诊治;主动联系购买食用过该三批次“三明治”糕点的人员,到医疗机构进行检查、诊断和治疗。

截至9月21日17时,住院观察治疗136人(含学生89人,学龄前儿童10人),患者症状表现为发热、腹痛、腹泻,病情体征稳定。经省、市、县疾控专家调查及实验室检测,判定患者病症由沙

门氏菌污染“三明治”糕点引起。

市场监管部门已于9月17日晚对生产原材料及剩余成品进行查封扣押,对样品进行采集送检,并责成涉事食品厂及8家自营门店停止生产经营。市场监管、卫健、公安等部门正在对该事件依法调查,将严格按照调查结果对涉事企业及相关责任人员依法依规严肃处理。

目前,大部分患者在习水县人民医院进行治疗,部分患者转院至遵义市、重庆市等地的医院治疗。习水县相关部门表示,涉事店铺已暂停营业,患者救治、流调和样品检测等工作正在开展。

据新华社、央视新闻



发现的韩江鼋

广东渔民捕到“神兽” 鉴定为韩江鼋

近日,广东潮州有渔民在韩江潮州市区段首次发现国家一级保护野生动物韩江鼋(yuán)引发广泛关注。

据了解,韩江鼋素有“水中大熊猫”之称,为国家一级重点保护野生动物。9月21日,渔民黄沛畅向记者讲述了捕获韩江鼋的过程。

渔民黄沛畅告诉记者,9月16日晚,他在韩江市区河段捕鱼收网时,意外发现网上缠着一只外形酷似“大甲鱼”的生物。“以前咱们这儿有人抓到过类似的东西,我当时就觉得这可能是野生动物,第一时间联系了潮州市相关部门,之后先把它带回家养在水桶里。到了第二天,相关部门工作人员就带着专家上门了,经过鉴定,确认这只生物正是国家保护动物——韩江鼋。”

9月17日,潮州市海洋综合执法支队赶往现场,并联系韩山师范学院生物科学院及南海学院珠江水产研究所的专家到场协助鉴定。经专家鉴定,该生物是素有“水中大熊猫”之称的韩江鼋,为国家一级重点保护野生动物,其身长45厘米,宽35厘米,重11.8市斤,健康状况良好。

据了解,鼋是淡水龟鳖类中体型最大的物种,主要以甲壳类、软体动物和鱼类为食,白天隐于水中,常浮出水面呼吸,夜间在浅滩处觅食。它是一种古老生物,迄今已生存1.75亿年,在自然界的数量远大于大熊猫,故有“水中大熊猫”之称,1989年被列为国家一级保护动物。在我国,鼋主要分布在长江水系、珠江水系和韩江水系。

目前,韩江鼋已被送往自然保护区,成功放归自然。

文图据红星新闻

长沙资产上亿女老板突然失联

知情人:疑似被骗至泰国,公司已被迫关停



门店已关闭

近日,湖南长沙玺罗医疗美容有限公司突然闭店引发关注。不少消费者、员工发起维权。记者从长沙市医美协会会长处获悉,该机构老板罗莉娟系被动失联,其资产上亿元,疑似被骗至泰国。

天眼查显示,长沙玺罗医疗美容有限公司法定代表人陈元元,大股东为罗莉娟,持股90%,企业注册资本200万元。

记者联系了陈元元,其称自己只是挂名,未参与实际经营,对于近期门店突然关门的事情并不清楚。

张先生告诉记者,他和罗莉娟以及公司二股东张勇认识多年,日常工作相当于两人的助理,他否认网传跑路的说法。张先生回忆,8月31日,罗莉娟、张勇从长沙到深圳出差,那天手机关机就联系不上。

张先生称,一开始,大家以为是正常

的出差。罗莉娟这几年事业处于上升期,今年7月份才去新加坡、马来西亚考察。罗莉娟、张勇手机关机两天后,他们才开始重视,聚在一起讨论后觉得可能出现了问题,便立即向两人各自老家辖区派出所、深圳和长沙的派出所报警。

张先生提到,他们从深圳警方处了解到,只查到两人从国内抵达了泰国。随后两人各自的家人也前往泰国找人,但目前没有收到有效的信息。

长沙洞井铺派出所的一位工作人员告诉记者,两人失联后,一些美容机构的会员联系不上老板,影响到消费,该派出所曾接到过报警,目前美容机构已关闭。至于人是否在泰国,该派出所无权查询。

张先生表示,两人失联后公司无负责人管理陷入了危机,原本他在帮着运

营,还联系了长沙市医美协会请求介入帮助,以维持正常运营。公司两家门店50多人,大部分员工表示就算拿不到工资也愿意干下去,但少部分员工很担心。随着网上传出罗莉娟跑路消息,又出现充值会员投诉的情况,美容机构被迫关停。

9月20日,长沙市医美协会会长王永贵告诉记者,9月3日在接到长沙玺罗医疗美容有限公司员工的求助后,协会多次介入组织员工开会,但最后还是暂时关停。

王永贵提到,罗莉娟资产雄厚,其在长沙的两家美容机构资产价值上千万元。除此之外,她名下还有10多家公司,其中包括深圳的一家医疗器械公司,不存在跑路的情况。

文图据海报新闻、中国新闻网、潇湘晨报